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Сучасні тенденції 

спрямовані на збереження здоров’я людини 
   

 

СУЧАСНІ КОМАНДНІ СПОРТИВНІ ІГРИ  
ЯК СКЛАДОВА АКТИВІЗАЦІЇ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ  

 

MODERN TEAM SPORTS GAMES 

AS A COMPONENT OF ACTIVATION OF A HEALTHY LIFESTYLE 

 
Мусієнко А.В., Цимбалюк Ж.О. 

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди, 

м. Харків, Україна. 
 

Анотація. Розглянуто історичні аспекти та перспективи розвитку нових ігрових 

видів спорту. Описано фактори підвищення популярності вуличних ігор. Визначено 

фактори, які сприяли стритболу перейти до статуса олімпійського виду спорту баскетболу 

3х3. 

Ключові слова: спорт, баскетбол, стрітбол, баскетбол 3х3, змагання. 

Abstract. Historical aspects and prospects of development of new game sports are 

considered. Factors of increasing the popularity of street games are described. The factors that 

contributed to streetball moving to the status of an Olympic sport of 3x3 basketball have been 

identified. 

Key words: sports, basketball, streetball, 3x3 basketball, competitions. 
 

Вступ. Враховуючи 

популяризацію здорового способу життя, 

особливу важливість набувають 

нетрадиційні форми фізкультурно-

спортивної діяльності, що відрізняється 

доступністю та динамічністю. На 

сьогодні тенденція найшвидшого 

зростання популярності притаманна 

ігровим нетрадиційним видам, які за 

рахунок різноманітних рухів залучають 

до роботи всі основні групи м'язів, 

активізують діяльність органів дихання, 

поліпшують кровообіг та обмін речовин. 

При цьому вони на любительському рівні 

не вимагають спеціальної підготовки, 

застосовуються на відкритих 

майданчиках, впродовж більшого часу 

року, заняття проходять в неформальній 

обстановці, за спрощеними правилами [4, 

11]. 

Мета дослідження. Визначити 

перспективи розвитку нових ігрових 

видів спорту. 

Матеріали та методи 

дослідження. Для досягнення мети 

дослідження у науковому пошуку 

використовувалися теоретичні методи 

(аналіз і узагальнення науково-

методичної літератури, даних мережі 

Інтернет з проблеми дослідження, 

узагальнення сучасного світового та 

вітчизняного досвіду з організації 

змагань та підготовки гравців різної 

кваліфікації в баскетболі 3х3). 

Отримані результати. На 

сьогоднішній день спорт є одним з 

важливих аспектів людського життя [2, 

5]. Сучасні тенденції розвитку 

суспільства впливають на зростання 

популярності спорту, який став 

невід'ємною частиною способу життя [8, 

11]. 

За останні роки сучасні командні 

спортивні ігри перетворюються на 

потужну спортивну індустрію [3]. 

Завдяки підвищенню динамізму та 

видовищності матчів, регулярних 

телевізійних та Інтернет трансляцій, увазі 

букмекерських контор однією з 

тенденцій притаманних спорту ХХІ 
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століття стає підвищення популярності 

сучасних командних спортивних ігор та 

зростання їх масовості [1, 7, 11].  

На основі класичних видів 

спортивних ігор з’являються та 

розповсюджуються ряд їх різновидів [2, 

4, 11]. На думку ряду авторів [5, 9] такі 

фактори як: потреби в нових 

видовищнопривабливих видах змагань, 

природна і кліматична доступність, 

рівень спортивних споруд, соціальна 

доступність, спонсорська привабливість, 

конкуренція з традиційно популярними 

видами спорту, методичне та кадрове 

забезпечення, міжнародна спортивна 

співпраця ‒ впливають на успішність 

становлення нового виду спорту. 

Популярність різновидів 

баскетболу стрімко зростає. В Україні 

з’являються нові відкриті майданчики, 

проводяться змагання між корпораціями, 

нові Ліги задіюють баскетболістів різних 

за віком та підготовкою. Співпраця УСЛ 

(Української стритбольної ліги) та ФБУ 

(Федерації баскетболу України) 

відкриває нові можливості як для 

любителів (баскетбол 3х3, 2х2, 1х1, 

Ghetto Basket) та професіоналів (змагання 

категорії PRO), так і для представників 

інших вуличних культур (DJs, MCs, 

бибоїв и бигьол, танцорів, райтерів, 

битбокс артистів та т. і.) [13]. 

Баскетбол 3х3, виникнувши з 

вуличної гри без правил, сформувався як 

вид спорту та став популярним майже за 

кілька десятків років. А ще нещодавно 

баскетбол 3х3 розглядався переважно, як 

засіб підтримки спортивної форми 

баскетболістів в перехідному періоді 

сезону [6, 12]. На сьогодні цей вид 

вважається одним із самих масових та 

популярних у світі [11, 12]. Правила гри 

мають міжнародний статус [10, 12, 14]. 

Проводяться змагання міжнародного 

рівня (Чемпіонати світу та зон, Кубки 

світу та зон, Міжнародні турніри тощо), а 

гравці-любителі можуть випробувати 

себе на вуличних майданчиках за 

договірними правилами. 

Важливим чинником в активізації 

розвитку нового виду спорту є наявність 

у нього «олімпійської перспективи», яка 

реалізується у двох аспектах: 

включенням виду в програму 

Олімпійських Ігор та перспективою 

завоювання призових місць на 

міжнародних змаганнях [6]. Так, 

баскетбол 3х3 є новим олімпійським 

видом спорту, який в 2017 р включений в 

програму Ігор XXXII Олімпіади в Токіо 

[1, 6]. Це вимагає особливих умов в 

розвитку виду. 

На сьогодні баскетбол 3х3 в 

Україні набирає все більшої популярності 

серед студентів і нічим не поступається 

класичним баскетболу. В 2018 році 

Жіноча студентська збірна України з 

баскетболу 3х3, яку склали представниці 

Прикарпатського Національного 

університету імені Василя Стефаника з 

Івано-Франківська ‒ переможці 

студентського Кубку України з 

баскетболу 3х3, завоювала срібні 

нагороди Всесвітньої університетської 

ліги 3х3. А студентська команда 

Сумського національного університету, 

яка двічі поспіль ставала чемпіоном 

України з баскетболу 3х3 серед 

студентських команд, у 2019 році посіла 

четверте місце на Перших Всесвітніх 

пляжних іграх. 

Зважаючи на специфічну систему 

відбору команд-учасниць Олімпійського 

турніру, яка вимагає врахування певного 

рейтингу серед країн, що претендують на 

путівки на Ігри, перед національними 

федераціями постає завдання підготовки 

не лише національної збірної, а й 

резервних збірних команд в вікових 

групах до 18 і 23 років, організації 

міжнародних рейтингових турнірів на 

території країни, забезпечення участі у 

міжнародних турнірах гравців 3х3, які 

повинні набрати індивідуальні 

рейтингові очки [1, 6].  

Висновки. Отже, на сьогодні стає 

актуальним планування розвитку цього 

виду в країні, активізація роботи 

національної федерації, вирішення 

питань з науково-методичним 

забезпеченням тренувального процесу [1, 

6]. 
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